

## **ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

Комитета Государственного Совета Республики Татарстан  
по образованию, культуре, науке и национальным вопросам

---

### **О реализации федерального проекта «Передовые инженерные школы» в Республике Татарстан**

---

Заслушав и обсудив информации Министерства образования и науки Республики Татарстан о реализации федерального проекта «Передовые инженерные школы» в Республике Татарстан, выступления депутатов Государственного Совета Республики Татарстан и других участников заседания, Комитет отмечает следующее.

Цель федерального проекта «Передовые инженерные школы», реализуемого в рамках государственной программы «Научно-технологическое развитие Российской Федерации» – подготовка высококвалифицированных инженерных кадров, способных обеспечить стране достижение технологического суверенитета.

Прошедшие конкурсный отбор вузы совместно с технологическими компаниями создают передовые инженерные школы – площадки для совместных разработок и для обучения студентов. Школы финансируют за счет федеральных грантов на условиях софинансирования от партнера. Для студентов организуют стажировки и практики на предприятиях, к преподаванию привлекают сотрудников компаний, а также повышают квалификацию преподавателей вуза. Участвовать в деятельности передовых инженерных школ, подключаясь к инженерным проектам, могут и школьники.

В Республике Татарстан передовые инженерные школы созданы на базе Казанского (Приволжского) федерального университета, Казанского национального исследовательского технологического университета, Университета Иннополис, Альметьевского государственного нефтяного института, Казанского национального исследовательского технического университета им. А.Н. Туполева-КАИ, а также действует совместная передовая инженерная школа с Санкт-Петербургским национальным исследовательским университетом информационных технологий, механики и оптики.

Принимая во внимание важность и актуальность развития инженерного дела, подготовку специалистов, которые смогут внести вклад в высокотехнологичные отрасли экономики нашей страны, Комитет ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Информацию о реализации федерального проекта «Передовые инженерные школы» в Республике Татарстан принять к сведению.

2. Министерству образования и науки Республики Татарстан совместно с Академией наук Республики Татарстан:

2.1. продолжить реализацию федерального проекта «Передовые инженерные школы» в Республике Татарстан и сотрудничество с вузами-участниками проекта, в том числе вовлечение наставников и академических консультантов в разработку учебных программ, проведение проектных работ, исследований;

2.2. рассмотреть возможность расширения спектра участников федерального проекта «Передовые инженерные школы» в Республике Татарстан.

3. Рекомендовать Министерству образования и науки Республики Татарстан продолжить работу по популяризации инженерного образования среди школьников, содействовать их участию в деятельности инженерных школ, различных профильных мероприятиях: проектных работах, экскурсиях, олимпиадах, вместе со студентами и наставниками из высокотехнологичных компаний.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на председателя Комитета Государственного Совета Республики Татарстан по образованию, культуре, науке и национальным вопросам А.Р. Зарипова.

Председатель Комитета

А.Р. Зарипов